

焦化厂开展「空谈误事 实干兴厂」演讲比赛

■通讯员 韩玮楠 报道

本报讯 为弘扬“空谈不如实干”精神,增强肯干事、成事的责任意识,引导全员履职尽责、务实敬业,以优良的作风高质高效地完成好本职工作,近日,焦化厂党委组织开展“空谈误事、实干兴厂”主题演讲讲比赛。

比赛采取百分制,按照去掉一个最高分和一个最低分后,以平均分作为最后成绩,参赛者按抽签决定的顺序依次上台演讲,评委现场打分。评分标准包括:演讲内容、语言表达、形象风度和综合印象。本次活动共有15名选手参与,通过初赛、预赛,最后有9名选手闯入决赛。决赛中,选手们用生动的语言和鲜活的事例感动着现场每一名观众,赢得了场下职工的阵阵掌声。

该厂党委希望通过本次演讲讲比赛,使每一名职工都能脚踏实地认真工作、用心工作,为企业的发展进步贡献自己的聪明才智,特别是共产党员要按照“四讲四有”的标准,充分发挥模范带头作用,以模范的言行影响带动周围的职工爱岗敬业,聚力攻坚,切实将各项举措落实到实际行动中。

微 讯

太钢万邦公司 医疗公司

▲近日,太钢万邦公司对班组长以上人员和技术骨干进行了消防专题培训,培训内容包括消防器材使用、应急逃生、消防法律法规、消防安全常识等,目的是让职工熟练掌握“四熟四能”消防知识,增强实际操作技能,提高应对初起火灾事故的处置能力。为更好地巩固学习成果,还对参训人员进行了考试。

(太钢万邦公司)

太钢万邦公司 医疗公司

▲近期,医疗公司党委组织了“不忘初心,永跟党走”的主题征文比赛活动。广大党员医护工作者积极参与,踊跃投稿,共收到征文60篇。大家围绕“入党为了什么,我为党做了什么,我和群众比什么”方面撰写征文。广大党员表示要对党忠诚、干事创业,为太钢发展作出应有贡献。

(王兴)

彭程汉同志逝世

原公司副总工程师彭程汉同志,因病于2016年12月17日逝世,享年91岁。

彭程汉同志,1950年9月参加工作,1981年8月加入中国共产党。

张剑 摄

峨矿精心组织各等级职业技能鉴定考试

■通讯员 赵冬梅 报道

本报讯 为提升职工岗位能力和整体素质,加快技能人才队伍建设,为矿山攻坚克难提供支撑,今年以来,峨口铁矿按计划精心开展各等级工种人员的职业技能鉴定工作。

初级工鉴定由各单位按照统一命题的原则自行组织实施。日前,焊工、爆破工、推土机和铲运机驾驶员、钳工等25个工种91名初级工全部通过初

级鉴定。

中级、高级工职业技能鉴定理论考试由该矿统一组织,仓库保管工、钳工、电工等5个工种16名中级工,爆破工、调车长等10个工种44名高级工参加,理论考试成绩合格后参加实践考试。

矿山救护工作为矿山安全生产中极其重要的工种,本次共有1名中级工、5名高级工接受鉴定。考评中,本着“精、细、实”的原则,加强考务管理

和考评监管,现场跟踪受鉴定职工的每一个操作步骤、每一个过程行为以及现场分析问题的决断能力,对照考核标准、评判方法和评分要则,从器材操作、体能测试、空气呼吸器使用和口答四方面进行了百分制的实践考评,确保鉴定的严肃性、权威性和公正性。

该矿组织人事科认真开展资格初审、信息申报等工作,并组织鉴定前培训工作,确保了本年度职业技能鉴定工作的有序开展以及鉴定质量。



安全驾驶 幸福你我

日前,尖山铁矿对职工进行安全驾驶培训,切实提高职工安全意识,避免交通事故的发生。图为培训现场。

郭旭壮 摄

珍爱生命 远离火灾

■王海峰

日前,我参加了为期两天的消防知识培训,从发生火灾的原因、如何扑救到逃生进行了学习,受益匪浅。

火灾猛于虎,犹记得1994年12月8日,新疆克拉玛依市友谊馆一场大火让325条鲜活的生命葬身火海,其中288人是天真、可爱的中小学生在灾难面前,生命如此脆弱,如此不堪一击,面对火灾事故,我们要牢记教训,警醒自己,多一分小心,就会少一分灾难。

每个人生命只有一次,我

们必须珍惜。事故的发生,是在警告我们,生命没有彩排,每天都是现场直播,没有人知道下一秒会发生什么事。我们要时刻警惕,远离火灾,杜绝事故发生。

增强安全意识,从我做起,不要让亲人生离死别的场面再一次出现。



近日,保卫部消防管理科针对季节特点,对矿山系统干部职工进行了专项消防培训。培训围绕消防相关法律法规、日常消防管理、巡查以及疏散逃生、消防器材的使用等内容,结合实际案例进行,受到职工好评。

型材厂互动式培训效果好

■通讯员 李向青 报道

本报讯 12月上旬,型材厂精整作业区组织了起重吊运技能提升培训。受培对象为作业区所有专职兼职的起重吊运人员,相关岗位的人员也积极参加了培训。

培训老师在制作课件上精心准备,内容涵盖起重吊运的特点、性质,作业协作确认的细节,作业中出现的一些不恰当易发生事故的现象组图,常规和非常规作业的危险辨识、安全作业方案,并收集了公司近年来起重吊运方面的事故案例,从其规律特性进行分析,内容全面,针对性强,与实际工作结合紧密。

在培训方式上分班别分班次集中、互动,讲到具体操作时有问有答有讨论,对关键点采取情景模拟,受培人员现场操控模式,启发提问,请在场人员以“如果我来做会怎样做,模拟人员的做法哪个动作环节需改善,哪个动作环节可借鉴”加以评述,最后删错留对,去粗取精,优化组合,将安全合理的操作技能传授给大家。

受培人员要将受培所掌握的理念技巧应用到实际工作中。比如指挥吊运人员对自己的站位有了更为安全合理的选择,会考虑到吊物游摆危险方向的可能性,考虑到天车司机操作视线的角度范围,考虑到吊运的行走路线、自己的退路方向等因素。比如对非常规作业电渣锭的吊运,就有测重、知重,选择相应的吊具、合适的拴挂方案,危险辨识和防范,协作确认,标准作业和安全完成一系列的步骤。

受培人员纷纷表示,通过互动式的培训,紧密结合工作,记忆深刻,判断准确,对起重吊运技能的提升有很大帮助,效果很好。

培训 动态